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De nouă ani, elevii unei şcoli din Marea Britanie îşi petrec “vacanţele active” în România. Unul
dintre grupuri, format din 14 elevi şi trei profesori, a poposit la Centrul Maternal din Sighetu
Marmaţiei, unde tinerii au participat la viaţa de zi cu zi a instituţiei, muncind cot la cot cu
asistenţii sociali.

Timp de o săptămână, un grup de elevi ai şcolii TASIS (The American School in England), din
Surrey, Marea Britanie, a poposit alături de trei dintre profesoarele lor la Centrul Maternal din
Sighetu Marmaţiei - director Viorica Zlati. Au decis să-şi facă practica în cadrul unei vacanţe
active şi, nu în utimă instanţă, să dea o mână de ajutor celor care se ocupă de asistaţii
Centrului de Primire în Regim de Urgenţă şi ai celor patru Case de Tip Familial.   

Au adus cu ei jucării, haine şi alte daruri

“Prezenţa noastră la Sighet este parte a programelor noastre de voluntariat pentru cele două
vacanţe intermediare - sau active cum le spunem noi - pe care elevii noştri le au în afara celei
de vară: una în februarie şi alta în octombrie. În aceste vacanţe, elevii, care vin din peste 40 de
ţări, pot alege să participe la acţiuni de voluntariat în Portugalia, Spania, Germania, Finlanda,
Grecia, Italia sau România”, ne-a spus profesoara Uta Reimikainen, directorul serviciului
comunitar TASIS şi conducătoarea grupului. Cei 14 elevi care au venit în acest an la Sighetu
Marmaţiei provin din Marea Britanie, SUA, Japonia, Canada şi Insulele Caraibe, câţiva dintre ei
fiind pentru a doua sau a treia oară aici. “Ce ne atrage la Sighet? Nu ştim. E ceva dincolo de
cuvinte, «special bond», în traducere «legătură specială». Am mai fost şi în alte ţări, dar
oamenii şi locurile de aici au ceva special”, ne-au mărturisit elevii. “Prin asemenea activităţi de
voluntariat, elevii învaţă respectul pentru diversitate. Apoi, ei provin din familii bogate şi e o
experienţă propice pentru a aprecia mai mult ce înseamnă să ai o situaţie bună acasă, dar şi să
fie mai aproape de cei care nu au o situaţie similară. Ei învaţă că poţi oferi celor din jur mult mai
mult decât bani: învaţă să-şi dăruiască inima. Pentru elevii noştri e o experienţă de viaţă”, a
explicat profesoara Maureen McLane. Şi, apropo de “dăruit”, elevii “TASIS” n-au sosit cu mâna
goală, ci cu lăzi întregi cu jucării, hăinuţe şi consumabile pentru activităţile practice - donaţii
personale, ale colegilor, dar şi ale membrilor comunităţii din Surrey. 
În încheiere, coordonatoarea grupului şi-a exprimat dorinţa ca pe viitor să implice în activitatea
sa din Sighetu Marmaţiei şi tineri localnici pentru ca apoi - cine ştie - să pornească şi la noi în
municipiu o activitate de voluntariat similară cu cea din Marea Britanie.
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